
 Tønder Kommune 

 

Referat af møde i DH-Tønder mandag den 27.november 2017. 

 

Mødedeltagere: Jan Kannegaard (Ulykkespatientforeningen), Jens Petersen (Dansk 

Handicapforbund), Anne Hvidberg (Landsforeningen Sind), Jens Ellekjær (Landsforeningen LEV), 

Kurt Serup Poulsen (Landsforeningen LEV), Jette Moshage (Dansk blindesamfund), Thorbjørn 

Bergnæs (Muskelsvindfonden) og Allan Vikjær (Landsforeningen for Autisme). 

 

Dagsordenen og referatet: 

 

1. Indstillingerne til handicaprådet. 

Baggrunden for indstillingsproceduren blev drøftet. Indstillingerne blev gennemgået og 

accepteret. Allan Vikjær er stedfortræder for Claus Højsgaard og Thorbjørn Bergnæs er 

stedfortræder for Jette Moshage. Indstillingerne blev flg.: 

 

Medlem til Handicaprådet 
 

Personlig suppleant (stedfortræder) til 
Handicaprådet 

Jan Kannegaard, Ulykkespatientforeningen 
 

Helle Nissen, Schleroseforeningen 

Jens Petersen, Dansk Handicap Forbund 
 

Allan Filt, Dansk Handicap Forbund 

Anne Hvidberg Jørgensen, Landsforeningen SIND 
 

Jytte Frodelund, ULF, Landsforeningen LEV 
 

Kurt Serup Poulsen, Landsforeningen LEV 
 

Jens Ellekjær, Landsforeningen LEV 

Jette Moshage, Dansk Blinde Samfund 
 

Thorbjørn Bergnæs, Muskelsvindfonden 

Claus Højsgaard, Spastikerforeningen 
 

Allan Vikjær, Landsforeningen for Autisme 

 

 

2. Input til arbejdet i det nye handicapråd. 

Vi vil gerne besætte formandsposten som sidste periode. Emner til formandsposten er Jan 

Kannegaard og Jens Petersen.  Vi holder formøde inden det nye handicapråd holder det 

første møde i det nye år. Ferie for handicappede hvert år skal være en mulighed. Der skal 

være en ordentlig visitation fra kommune til kommune. Flextrafik og hjælpere må ikke køre 

over grænsen med handicappede – det skal gøres muligt. Der skal følges op på tidlig 



opsporing af handicappede – mere hjælp til tidlig indsats. Ordentlig velkomstpakke til 

familier med handicappede børn. Aflastning til dem der har behov. Hjælp til resten af 

familien til handicappede børn. Ledsagerordning §97 bortfalder ved 67 år – der skal 

arbejdes for at ledsageordningen fortsætter efter det 67.år. Problematikker omkring 

Løgumgårde tages op – normeringen er dårlig – hører om eksempler med svigt. 

Tilgængeligheden skal der være fokus på med Tønder Marsk initiativet. Handicappolitikken 

skal der ses på for evt. revision. Ledelsesinformationen må gerne indeholde flere fakta, bl.a. 

fra specialundervisningsområdet. Inklusionen skal der følges op på. Opfølgning på nyt 

værested for sindslidende – der er kun råd til ½ stilling i 2 år. Når man får pension får man 

frataget den hjælp man får – det er et problem. Ny Café 9 til udviklingshæmmede og sent 

udviklede. 

 

Vi skal prioritere hvad vi skal arbejde med de kommende år. Der skal være en ordentlig 

dokumentation, når vi tager sager op. Det skal forberedes ordentligt.  

 

3. Evt.  

Forslag til mødedato Årsmøde i DH-Tønder i 2018: Mandag den 19.marts 2018 kl. 17-20.  


